Activité : Des solutions en cas de déshydratation

Pour prévenir ou traiter la déshydratation en cas de diarrhée du nourrisson, un médecin peut conseiller, en cas
d’urgence, de 1’eau sucrée et salée.

Expériences :

On réalise trois mélanges différents :

— Solution A : 50 cLL d’eau + 2 morceaux de sucre + 1 dosette de sel.
— Solution B : 50 cLi d’eau + 4 morceaux de sucre + 2 dosettes de sel.
— Solution C : 1,5 L d’eau + 4 morceaux de sucre + 2 dosettes de sel.

Données :

— Le sucre est constitué de saccharose.

— Le sel est constitué de chlorure de sodium.

— Un morceau de sucre pése 6,0 g.

— Une dosette de sel contient 0,80 g de chlorure de sodium.

Questions :

1. Dans chaque solution obtenue, quel est le solvant 7 Quels sont les solutés ?

2. On s’intéresse d’abord au saccharose : on note m la masse de saccharose dissous et V le volume de solution.
2.1. Quelle est I'influence de m sur le goiit sucré de la préparation obtenue, si V ne change pas?

2.2. Quelle est I'influence de V sur le goiit sucré de la préparation obtenue, si m ne change pas?

3. Pour quantifier ces deux influences, on définit la concentration massique C,, de la solution en saccharose : plus
elle est élevée, plus la boisson a un gotit sucré. Parmi ces relations, laquelle pourrait définir C,, ?

OCm:K o C,=mxV OC’m:m
m V

4. Proposer une unité pour la concentration massique.

5. Calculer la concentration massique en saccharose dissous et la concentration massique en chlorure de sodium
dissous dans chacune des solutions. Les résultats obtenus concordent-ils avec vos réponses du 2.7
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